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Книги, изданные в 2023 году
Рельефно-точечные издания

Художественная литература

1.  ББК 84 (2=411.2)6-5я44
             В 93
          Высоцкий, Владимир Семенович. Стихи : [сборник] : 16+ / Владимир Высоцкий ; редактор по Брайлю Р. С. Гарманов ; Филиал ГАУК ТОНБ «Специальная библиотека для слепых», Отдел формирования фондов и тифлоинформации. — Тюмень : [б.и.], 2023. — 2 кн. ; 30 см. — Перепеч. :  Культура.РФ : [официальный cайт]. — URL: https://www/culture.ru/literature/poems (дата обращения: 03.07.2023). — Шрифт Брайля.
Владимир Высоцкий стал легендарной личностью еще в молодые годы. Но, сам он считал себя, прежде всего, поэтом. Мечтал быть напечатанным, прочитанным и понятым. Стихи и песни Высоцкого читаются как поэтическая энциклопедия нашей жизни. В данный сборник вошли произведения поэта о любви и жизни.

2.  ББК 84 (2=411.2)6-444
    К 78
Крапивин, Владислав Петрович. Та сторона, где ветер: [повесть] : 12+ для среднего школьного возраста / Владислав Крапивин ; редактор по Брайлю Р. С. Гарманов ; Филиал ГАУК ТОНБ «Специальная библиотека для слепых», Отдел формирования фондов и тифлоинформации. — Тюмень, [б.и.], 2023.  — 3 кн. ; 30 см. — Перепеч. : Москва : Омега, 2019. — 300, [2] с. — Шрифт Брайля.
Каждый хочет осуществить свою заветную мечту. Только не всегда это можно сделать легко и в одиночку. Но если рядом друг, который верит в тебя и разделяет твое стремление, мечта непременно воплотится в жизнь. Даже если есть лишь один шанс из тысячи... Героев повести сдружил августовский ветер. Ведь только он поднимает воздушных змеев на завораживающую высоту. А вместе с «конвертами» ввысь устремляются и мысли мальчишек. Нужно только не бояться - и стать лицом в ту сторону, где ветер.
3. ББК 84 (2=411.2)53-44я44
            М 22
Мамин-Сибиряк, Дмитрий Наркисович. Рассказы разных лет : [сборник рассказов] : 16+ / Дмитрий Мамин-Сибиряк ; редактор по Брайлю Р. С. Гарманов ; Филиал ГАУК ТОНБ «Специальная библиотека для слепых», Отдел формирования фондов и тифлоинформации. — Тюмень, 2023. — 5 кн.; 30 см. — Перепеч. : Свердловск: Средне-Уральское книжное издательство, 1985. — 400 с. — Шрифт Брайля.
	В книгу вошли рассказы, написанные Д. Н. Маминым-Сибиряком в восьмидесятые – девяностые годы девятнадцатого века. Среди них: «Макарка», «Горой», «Боговая искра», «Лесоворы», циклы очерков «Разбойники», «Излюбленные люди», произведения из книг «Легенды» и «Детские тени».

4.  ББК 84 (2=411.2)6-442
  С 68
Софронов, Вячеслав Юрьевич. Улыбка гения: роман : 12+ / Вячеслав Софронов ;  редактор по Брайлю Р. С. Гарманов; Филиал ГАУК ТОНБ «Специальная библиотека для слепых», Отдел формирования фондов и тифлоинформации. — Тюмень, 2023. —  5 кн. — Перепеч. : Москва: Вече, 2023. —  448 с. — (Сибириада). — Шрифт Брайля.
Роман-реконструкция о жизни русского гения, уроженца Тобольска Дмитрия Ивановича Менделеева. Для воссоздания образа главного героя автор избрал наиболее значимые страницы его биографии, встречи с выдающимися деятелями того времени: Пироговым, Тургеневым, Достоевским, Репиным. Описаны основные черты характера ученого, его привычки и убеждения, искания, взаимоотношения с родными и коллегами, а также обширные интересы: от изучения нефтепродуктов до создания проекта ледокола, демографии и изготовления отечественных сыров.


5. ББК 84 (2=411.2)6-5я44
            Ш 19
Шамсутдинов, Николай Меркамалович. Сибирские полки : избранная лирика : 16+ / Николай Шамсутдинов ; редактор по Брайлю Р. С. Гарманов ; Филиал ГАУК ТОНБ «Специальная библиотека для слепых», Отдел формирования фондов и тифлоинформации.  — Тюмень, 2023.  —  5 кн. — Перепеч. : Тюмень: Тюменский дом печати, 2022. — 592 с. — Шрифт Брайля.
Советский и российский писатель Николай Шамсутдинов - поэт, прозаик, публицист, автор книг для детей, сатирик, переводчик. Родившийся семь десятилетий назад на Ямале, он посвятил свое недюжинное дарование сибирской земле, ее героическим людям, ибо, непосредственный участник эпохальных событий на «нефтяном Приобье», еще юношей, душой он воспринял и крепко усвоил уроки «нефтяной целины», узнав подлинную цену северным трудовым будням, ознаменованным замечательными событиями на родной земле.

Образование. Педагогические науки

6.  ББК 74.200.53
    П 88
Пуговка : ателье. Рассказы о профессии «Швея» : рельефно-точечное издание с укрупнённым шрифтом, с тактильными иллюстрациями и аудиоконтентом : 6+ / редактор по Брайлю Р. С. Гарманов ; Филиал ГАУК ТОНБ «Специальная библиотека для слепых», Отдел формирования фондов и тифлоинформации. — Тюмень : [б.и.], 2023. — 33 с., 12 л. тактильных иллюстраций + флеш-карта. — Шрифт Брайля.
Каждый день люди надевают одежду, которую шьют швейные мастера. Как давно появилась эта профессия, какие у неё особенности. Что нужно знать и уметь, чтобы стать швеёй. Что такое ателье, кто и как в нём работает. Обо всём этом можно узнать в рассказе о профессии «Швея».

7.  ББК 74.200.53
    Н 85
Нотки : музыкальная студия. Рассказы о профессии «Музыкант» : рельефно-точечное издание с укрупнённым шрифтом, с тактильными иллюстрациями и аудиоконтентом : 6+ / редактор по Брайлю Р. С. Гарманов ; Филиал ГАУК ТОНБ «Специальная библиотека для слепых», Отдел формирования фондов и тифлоинформации. — Тюмень : [б.и.], 2023. — 33 с., 13 л. тактильных иллюстраций + флеш-карта. — Шрифт Брайля. 
Что такое музыка, как и где её изучают. Какие бывают музыканты, какими качествами они должны обладать. Что должен знать и уметь музыкант. Какие музыкальные инструменты относятся к той или иной группе. Обо всём этом можно узнать в рассказе о профессии «Музыкант».

8.  ББК 74.200.53
    Л 15
Ладошки : студия массажа. Рассказы о профессии «Массажист» : рельефно-точечное издание с укрупнённым шрифтом, с тактильными иллюстрациями и аудиоконтентом : 6+ / редактор по Брайлю Р. С. Гарманов ; Филиал ГАУК ТОНБ «Специальная библиотека для слепых», Отдел формирования фондов и тифлоинформации. — Тюмень : [б.и.], 2023. — 33 с., 13 л. тактильных иллюстраций + флеш-карта. — Шрифт Брайля. 
Что такое массаж, зачем он нужен, как устроено тело человека. Как работает специалист по массажу, что он должен знать и уметь. Какой бывает массаж, и какими качествами должен обладать массажист. Обо всём этом можно узнать в рассказе о профессии «Массажист».

9.  ББК 74.200.53
    П 84
Профессия «Массажист» : издание с рельефно-точечным шрифтом и крупношрифтовым текстом : 12+ / редактор по Брайлю Р. С.  Гарманов ; Филиал ГАУК ТОНБ «Специальная библиотека для слепых», Отдел формирования фондов и тифлоинформации, — Тюмень : [б.и.], 2023. — 35 с., 53 бр. стр. — Шрифт Брайля.
Профессия массажиста довольно распространена в наше время. Чтобы стать успешным в данной профессии, мало иметь крепкие руки и знания анатомии. Книга расскажет учащимся об истории развития массажа, его видах, методах и приёмах. Также школьники узнают о физиологическом влиянии, которое оказывает массаж на организм человека. Книга предназначена для детей старшего школьного возраста.
       В конце книги размещён библиографический список использованной литературы.

10.  ББК 74.200.53
      П 84
Профессия «Музыкант» : издание с рельефно-точечным шрифтом и крупношрифтовым текстом : 12+ / редактор по Брайлю Р. С.  Гарманов ; Филиал ГАУК ТОНБ «Специальная библиотека для слепых», Отдел формирования фондов и тифлоинформации, —  Тюмень : [б.и.], 2023. — 28 с., 42 бр. стр. — Шрифт Брайля.
Музыка всегда была важной составляющей человеческой жизни. Она является неотъемлемой частью культуры человека. Книга расскажет учащимся об истории развития музыки, специальностях профессии, видах музыкальных инструментов. Также школьники узнают о методах обучения незрячих музыке и познакомятся с творчеством известных незрячих музыкантов. Книга предназначена для детей старшего школьного возраста.
       В конце книги размещён библиографический список использованной литературы.

11.  ББК 74.200.53
      П 84
Профессия «Швея» : издание с рельефно-точечным шрифтом и крупношрифтовым текстом : 12+ / редактор по Брайлю Р. С. Гарманов ; Филиал ГАУК ТОНБ «Специальная библиотека для слепых», Отдел формирования фондов и тифлоинформации, — Тюмень : [б.и.], 2023. — 37 с. 62 бр. стр. — Шрифт Брайля.
	Одежда является одним из элементов материальной культуры человека. Должность швейного мастера подпадает под категорию профессий очень востребованных. Книга расскажет учащимся об истории развития швейного производства и истории изобретения первой швейной машины и познакомит с основными технологиями шитья. Также школьники узнают об известных успешных портных и о том, что шьют незрячие. Книга предназначена для детей старшего школьного возраста.  В конце размещён библиографический список использованной литературы.

Естественные науки

12.  	ББК 26.89 (2Рос-4Тюм)
 И 18
Иваненко, Александр Стефанович. Прогулки по Тюмени / Александр Иваненко; редактор по Брайлю Р. С. Гарманов ; Филиал ГАУК ТОНБ «Специальная библиотека для слепых», Отдел формирования фондов и тифлоинформации. — Тюмень : [б. и.], 2023. — 5 кн. ; 30 см. — Перепеч. :  Тюмень : Слово, 2006. - 336 с. — Шрифт Брайля.
История Тюмени - это история ее улиц, площадей, районов. Автором описываются события, приводятся интересные факты, забытые, зачастую неизвестные горожанам. Книга будет интересна каждому, кто интересуется историей города. Уникальная подробнейшая хронология города с начала XIV века может быть использована в обучающихся программах по краеведению.


Говорящие книги на флэш-картах

13.  	ББК 84 (2=411.2)6-44
 И 89
Истомин, Иван Григорьевич. Живун [Звукозапись] / Иван Истомин ; читает Белкина М. А. Рябиновые бусы / Андреева И. ; читают: Бакланова А. Н., Понеделина Е. В., Мартыненко Е. С. [и др.]. Добрые люди / Леонид Иванов ; читает Мальцева Т. В. Заветная страна / Николай Денисов ; читает Калиева Е. А. Мальчик без шпаги / Сергей Козлов ; читает Суковатая Е. А. — Тюмень : Филиал ГАУК ТОНБ «Специальная библиотека для слепых», Отдел формирования фондов и тифлоинформации, 2023. — 1 фк. (27 час.38 мин.). — Систем. требования: Тифлофлэшплеер для воспроизведения говорящих книг на флеш-картах. — Загл. с контейнера. — (в кор.). — [Информационно-просветительский проект «Доступный формат» 2023 год.]. — Запись с ориг. Свердловск : Средне-Уральское книжное издательство, 1988 ; Тюмень : ГАУК ТОНБ, 2011 ; Тюмень, Аксиома, 2014 ; Екатеринбург : Банк культурной информации, 2002 ; Москва : Сибирская Благозвонница, 2014. — Устная речь : аудио.
ИСТОМИН Л. К. ЖИВУН. На автобиографической основе показана судьба людей Тюменского Севера в суровое и светлое время становления Советской власти. — [время звучания 8 час. 40 мин. / Истомин И. Г. ; читает Белкина М. А.].
АНДРЕЕВА И. РЯБИНОВЫЕ БУСЫ. «Рябиновые бусы» - сентиментальная история о любви, пронесенная через жизненные невзгоды. — [время звучания 2 час. 03 мин. / Андреева И. ; читают: Бакланова А. Н., Понеделина Е. В., Мартыненко Е. С. [и др.]].
ИВАНОВ Л. К. ЛЮДИ ДОБРЫЕ. «Люди добрые» является продолжением получившей широкую популярность книги «Будем жить!», посвящённой оптимизму раковых больных. По совету врача герой книги Вадим Раевский должен жить только позитивными эмоциями и вспоминать самые приятные периоды своей жизни. Таким периодом была его практика в районной газете. — [время звучания 7 час. 45 мин. / Иванов Л. К. ; читает Мальцева Т. В.].
ДЕНИСОВ Н. В. ЗАВЕТНАЯ СТРАНА. В книгу поэта Николая Денисова включены стихотворения и поэмы, написанные в последнее время, а также произведения, публиковавшиеся в предыдущих книгах, изданных в Москве, Екатеринбурге, Тюмени. — [время звучания 4 час. 48 мин. / Денисов Н. В. ; читает Калиева Е. А.].
КОЗЛОВ С. С. МАЛЬЧИК БЕЗ ШПАГИ. В повести рассказано о мальчике Тимофее из далёкого поселка, который привык полагаться только на себя... Родители главного героя - алкоголики, в школе заправляют «фашисты-старшеклассники»... Однажды Михаил, вор, которого Тимоха считает единственным другом, дарит ему необычную пуговицу... Мальчик решает узнать, чья она... — [время звучания 4 час. 07 мин. / Козлов С. С. ; читает Суковатая Е. А.].

14.  	ББК 84 (2=411.2)6-44
 У 48
Улицы Тюмени рассказывают / читает Алексеева Л. Б. На неведомых дорожках. Записки кладоискателя / Захаров А. П. ; читают Швецов И. Н., Бакланова А. Н. Безотцовщина / Галязимов Б. ; читают Максимова Л. А., Суковатая А. В. Нам умереть бесследно не дано / Белов В. ; читает Скворцова Т. Н. Солдатские сказы / Ермаков И. ; читает Неводничков А. А. — Тюмень : Филиал ГАУК ТОНБ «Специальная библиотека для слепых», Отдел формирования фондов и тифлоинформации, 2023. — 1 фк. (26 час.). — (в кор.). — Устная речь : аудио. — [Информационно-просветительский проект «Доступный формат»]. — Запись с ориг.  Тюмень : ТРОО «НКАКТО», 2019 ; Тюмень, 2014 ; Свердловск : Средне-Уральское книжное издательство, 1984, 1978 ; Тюмень : Издательство ТОНБ им. Д,И. Менделеева, 2010.
УЛИЦЫ ТЮМЕНИ РАССКАЗЫВАЮТ. Из тысячи улиц города Тюмени в книге рассказывается лишь о некоторых. Они примечательны тем, что своими названиями напоминают нам о событиях важных и интересных с точки зрения краеведения. — [время звучания 4 час. 24 мин. / читает Алексеева Л. Б.]
ЗАХАРОВ А. П. НА НЕВЕДОМЫХ ДОРОЖКАХ. ЗАПИСКИ КЛАДОИСКАТЕЛЯ. Эта книга - путешествие в мир сказки, обрядов, традиций, обычаев народов, населяющих Тюменский Север; это своеобразное, во многом спорное видение творчества А. С. Пушкина с позиций краеведа. — [время звучания 9 час. 51 мин. / Захаров А. П. ; читают Швецов И. Н., Бакланова А. Н.].
ГАЛЯЗИМОВ Б. БЕЗОТЦОВЩИНА. Главная тема "Безотцовщины" - военное детство в северном приобском селе. Автора особенно привлекают характеры колоритные, полнокровные, люди, знающие цену и труду, и шутке, и сочному ядреному слову. — [время звучания 2 час. 38 мин. / Галязимов Б. ; читают Максимова Л. А., Суковатая А. В.].
БЕЛОВ В. НАМ УМЕРЕТЬ БЕССЛЕДНО НЕ ДАНО. В. И. Белов (1949-1983 гг.) родился в деревне Большие Кусеряки Аромашевского района Тюменской области. он прожил недолгую, очень короткую, но в то же время яркую жизнь. В 13 лет, в результате несчастного случая, он стал инвалидом, но несмотря на тяжелую болезнь, стихи его наполнены любовью - к малой родине, к матери, к женщине. К сожалению, единственный сборник стихов Белова вышел более 15 лет назад, и сегодня его имя ничего не говорит широкому кругу читателей, хотя стихи этого поэта никого не могут оставить равнодушными. — [время звучания 3 час. 35 мин. / Белов В. ; читает Скворцова Т. Н.].
ЕРМАКОВ И. СОЛДАТСКИЕ СКАЗЫ. За плодотворную работу в жанре сказа, за неповторимую самобытность, свежесть и сочность глубоко народного языка Ивана Ермакова (1924-1974) по праву называют писателем бажовской традиции. И особое место в творческом наследии талантливого тюменского литератора занимают сказы о солдатах, защитниках Родины. Прошедший огневыми дорогами войны от российских равнин до самого фашистского логова, Ермаков хорошо понимал и чувствовал характер русского советского воина - мужественного, находчивого, душевно щедрого, всегда имеющего про запас острое словцо, ядреную солдатскую шутку. Герои сказов Ермакова и в мирной жизни остаются в душе солдатами - горячими патриотами, бескомпромиссными борцами за правду и справедливость. — [время звучания 5 час. 33 мин. / Ермаков И. ; читает Неводничков А. А.].
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