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Дети с нарушением зрения

Ашитко, Е. В синем небе звёзды блещут [Текст] / Е. Ашитко // Здоровье детей. - 2014. - № 11. - С. 48 - 52 : фот.цв. - (Образ жизни). - Библиогр. в конце ст. 



Цветовая светотерапия в условиях сенсорной комнаты.

Егорова, П. Познавая мир, познавать самого себя [Текст] / П. Егорова // Здоровье детей. - 2014. - № 7-8. - С. 38 - 39 : фот.цв. - (Особый ребёнок). 



Тактильные музейные экскурсии для незрячих детей.

Кузнецова, Е. Прекрасные, ясные, чистые... [Текст] / Е. Кузнецова // Здоровье детей. - 2014. - № 2. - С. 14 - 16 : фот.цв. - (Культура здоровья). 



Занятие по анатомии для младших школьников "Строение и свойства человеческого глаза".

Маллаева, Д. М. Слушаем мяч [Текст] / Д. М. Маллаева // Здоровье детей. - 2014. - № 3. - С. 46 - 47 : фот.цв. - (Особый ребёнок). 



Подвижные игры для слепых и слабовидящих детей.

Мирская, Н. Берегите ваши глаза [Текст] / Н. Мирская // Здоровье детей. - 2014. - № 2. - С. 9 - 12 : фот.цв. - (Медкабинет). - Библиогр. в конце ст. 



Профилактика воспалительных заболеваний органов зрения младших школьников.

Петрова, Ю. Музыка, которая лечит душу [Текст] / Ю. Петрова // Здоровье детей. - 2014. - № 11. - С. 47 : фот.цв. - (Преодоление). 



Оперный незрячий певец Андреа Бочелли.

Петрова, Ю. "И выглядеть и жить достойно!" [Текст] / Ю. Петрова // Здоровье детей. - 2014. - № 5-6. - С. 47 : фот.цв. - (Преодоление). 



Тифлопедагог Денискина В.З.

Петрова, Ю. Невозможное возможно [Текст] / Ю. Петрова // Здоровье детей. - 2014. - № 3. - С. 51 : фот.цв. - (Преодоление). 



Биография незрячего альпиниста Н. Орлова.
Петрова, Ю. Несгибаемая [Текст] / Ю. Петрова // Здоровье детей. - 2014. - № 7-8. - С. 47 : фот.цв. - (Преодоление). 



Паралимпийская чемпионка по плаванию Савченко О.

Дети с нарушением слуха
Багавиева, Г. Учиться совместно очень полезно [Текст] / Г. Багавиева // Здоровье детей. - 2014. - № 3. - С. 50 - 51 : фот.цв. - (Инклюзивное образование). 



Инклюзивное обучение в школе.
Кириллова, И. Компьютер учит читать [Текст] / И. Кириллова // Здоровье детей. - 2014. - № 3. - С. 42 - 43 : фот.цв. - (Особый ребёнок). - Библиогр. в конце ст. 



Обучение чтению дошкольников с нарушением слуха.

Крылова, О. 
Учимся вместе с Бабой-ягой [Текст] / О. Крылова // Здоровье детей. - 2014. - № 1. - С. 56 - 57 : фот.цв. - (Инклюзивное образование). - Библиогр. в конце ст. 



Применение информационно-коммуникационных технологий на занятиях со слабослышащими школьниками.

Роснач, Д. Жестовый язык - средство общение [Текст] / Д. Роснач, Л. Пинегина, Н. Отдельнова // Здоровье детей. - 2014. - № 11. - С. 44 - 47 : фот.цв. - (Инклюзивное образование). 



Обучение глухих и слабослышащих детей в массовой школе.

Дети с нарушением речи
         
Атаманова, Н. Умные ладошки [Текст] / Н. Атаманова // Здоровье детей. - 2014. - № 10. - С. 28 - 31 : фот.цв. - (Логопед в школе). - Библиогр. в конце ст. 

         Логоритмика в младших классах.

          
Балашова, Е. Вправо, влево, вверх и вниз [Текст] / Е. Балашова // Здоровье детей. - 2014. - № 1. - С. 34 - 37 : фот.цв. - (Логопед в школе). - Библиогр. в конце ст. 

       
Цикл логопедических игр и занятий по исправлению дисграфии у младших школьников.

       
Грудкина, Е. Звонкие и глухие согласные Б - П [Текст] / Е. Грудкина // Здоровье детей. - 2014. - № 11. - С. 34 - 36 : фот.цв. - (Логопед в школе). 

      
Логопедическое занятия для младших школьников.

       
Епифанова, О. Шла Саша по шоссе [Текст] / О. Епифанова // Здоровье детей. - 2014. - № 5-6. - С. 32 - 33 : рис. - (Логопед в школе). 

       
Логопедическое занятие по произношению шипящих звуков.

       
Карякина, Н. Полёт на Луну [Текст] / Н. Карякина // Здоровье детей. - 2014. - № 3. - С. 30 - 32 : фот.цв. - (Логопед в школе). 

       
Логопедическое занятие по автоматизации звука  -л- в слогах и словах.

       
Кирдина, Н. Девочки и мальчики загибают пальчики [Текст] / Н. Кирдина // Здоровье детей. - 2014. - № 1. - С. 32 - 33 : фот.цв. - (Логопед в школе). 

       
Развитие ручной моторики при стертой форме дизартрии у младших школьников.

       
Кириллова, Ю. Зимняя сказка [Текст] / Ю. Кириллова // Здоровье детей. - 2014. - № 2. - С. 28 - 30 : фот.цв. - (Логопед в школе). 

       
Логопедическое занятие с дошкольниками на тему "звуки Р и РЬ".

       
Кириллова, Ю. Обучение в добуквенный период [Текст] / Ю. Кириллова // Здоровье детей. - 2014. - № 9. - С. 34 - 35 : фот.цв. - (Логопед в школе). 

       
Советы родителям по коррекции речи детей дошкольного возраста.

        
Кириллова, Ю. Рисуем, лепим, мастерим, готовимся к письму [Текст] / Ю. Кириллова // Здоровье детей. - 2014. - № 4. - С. 28 - 32 : фот.цв. - (Логопед в школе). 

        
Развитие мелкой моторики старших дошкольников посредством лепки, рисования, аппликации, оригами, рукоделию.

       
Ланина, Т. Делаем и говорим [Текст] / Т. Ланина // Здоровье детей. - 2014. - № 7-8. - С. 26 - 29 : фот.цв. - (Говорим и пишем правильно). 

       
Логоритмические упражнения для младших школьников.

       
Макарова, О. Басни дедушки Крылова [Текст] / О. Макарова // Здоровье детей. - 2014. - № 11. - С. 40 - 43 : рис. - (Особый ребёнок). 

       
Урок чтения для учеников 3-го класса с тяжёлыми нарушениями речи.
       
Макарова, О. Урок чтения в 3-м классе [Текст] / О. Макарова // Здоровье детей. - 2014. - № 3. - С. 38 - 41 : фот.цв. - (Особый ребёнок). 

       
Урок чтения по рассказу Толстого Л. "Акула" для учащихся 3 класса с тяжёлым недоразвитием речи.

        
Недорезова, Е. Прощание с букварём [Текст] / Е. Недорезова // Здоровье детей. - 2014. - № 2. - С. 32 - 34 : фот.цв. - (Логопед в школе). 

        
Сценарий мероприятия для логопедической группы.

       
Новикова, С. Путешествие маленькой мышки [Текст] / С. Новикова // Здоровье детей. - 2014. - № 3. - С. 33 - 36 : фот.цв. - Библиогр. в конце ст. 

       
Логопедическое занятие по автоматизации звука -ш-.

       
Писарева, Т. Маленькие волшебники [Текст] / Т. Писарева // Здоровье детей. - 2014. - № 2. - С. 42 - 45 : рис. - (Особый ребёнок). 

       
Индивидуальные логопедические занятия с первоклассниками.

       
Сабирзянова, И. Совместными усилиями [Текст] / И. Сабирзянова // Здоровье детей. - 2014. - № 4. - С. 42 - 44 : фот.цв. - (Особый ребёнок). 

       
Опыт совместной работы учителей-дефектологов и родителей по развитию речи и умственных способностей у старших дошкольников с ограниченными возможностями здоровья.

       
Семенюта, Л. Кто бы нам узнать помог: где приставка, где предлог? [Текст] / Л. Семенюта // Здоровье детей. - 2014. - № 9. - С. 30 - 33 : фот.цв. - (Логопед в школе). - Библиогр. в конце ст. 

      
Занятия с младшими школьниками с речевыми нарушениями.

       
Хараб, А. Дифференциация Ч и Ц [Текст] / А. Хараб // Здоровье детей. - 2014. - № 10. - С. 32 - 35 : фот.цв. - (Логопед в школе). 


74.3

       
Логопедическое занятие для учеников 3 класса с фонетико-фонематическим недоразвитием речи.

       
Хараб, А. Кругосветное путешествие [Текст] / А. Хараб // Здоровье детей. - 2014. - № 11. - С. 28 - 33 : рис. - (Логопед в школе). - Библиогр. в конце ст. 

       
Логопедическое занятие для первоклассников по произношению звуков В - Ф.

       
Шевлякова, И. Вот дом, который построил Джек [Текст] / И. Шевлякова // Здоровье детей. - 2014. - № 4. - С. 33 - 38 : фот.цв. ; Здоровье детей. - 2014. - № 5-6. - С. 34 - 37 : рис. - (Логопед в школе). - Библиогр. в конце ст. 

       
Курс формирования правильной дикции у старших дошкольников и младших школьников.

Шилина, Н. Снежная королева [Текст] / Н. Шилина // Здоровье детей. - 2014. - № 12. - С. 28 - 33 : рис. - (Логопед в школе). 

       
Логопедическое занятие со старшими дошкольниками с общим недоразвитием речи.
Дети с ограниченными возможностями здоровья

       
Антонова, И. Гимнастика для позвоночника [Текст] / И. Антонова // Здоровье детей. - 2014. - № 12. - С. 26 - 27 : фот.цв. - (Час ЛФК). 

       
Комплекс физических упражнений для детей старшего школьного возраста по исправлению осанки.

Ашитко, Е. На свете есть много разных профессий [Текст] / Е. Ашитко, А. Милюшина // Здоровье детей. - 2014. - № 9. - С. 41 - 45 : фот.цв. - (Особый ребёнок). 



Интегрированные уроки по дисциплинам "профориентация" и "психология познания" для учащихся с ограниченными возможностями здоровья.

Бабирина, С. Большая буква в именах собственных [Текст] / С. Бабирина // Здоровье детей. - 2014. - № 11. - С. 37 - 39 : фот.цв. - (Особый ребёнок). 



Урок русского языка в 3 классе коррекционной школы VIII вида.

Вайнер, Э. Про филина, самолёт и швейную машинку [Текст] / Э. Вайнер // Здоровье детей. - 2014. - № 1. - С. 44 - 47 : фот.цв. - (Особый ребёнок). 
 Комплекс игровых упражнений для детей с ДЦП.



Дейкун, А. Помощь левшам в первом классе [Текст] / А. Дейкун // Здоровье детей. - 2014. - № 5-6. - С. 38 - 39 : фот.цв. - (Особый ребёнок). 


Обучение первоклассников с леворукостью.

Журбенко, С. Между прошлым и будущим [Текст] / С. Журбенко, И. Кулькова, М. Рипа // Здоровье детей. - 2014. - № 11. - С. 18 - 19 : фот.цв. - (Час ЛФК). 



Русская игра в городки на уроках физкультуры.

Закон, Л. Дислексия - это дар [Текст] / Л. Закон // Здоровье детей. - 2014. - № 9. - С. 36 - 39 : фот.цв. - (Особый ребёнок). 



Дети с дислексией и дисграфией.

Золотая осень [Текст] // Здоровье детей. - 2014. - № 12. - С. 40 - 41 : фот.цв. - (Особый ребёнок). 



Фестиваль по конному спорту для детей с ограниченными возможностями здоровья.

Карпенкова, И. Взаимодействие с учеником-аутистом [Текст] / И. Карпенкова // Здоровье детей. - 2014. - № 4. - С. 48 - 50 : фот.цв. - (Инклюзивное образование). 



Совместное обучение здоровых детей и детей с синдромом аутизма.

Карпенкова, И. Образ лошади [Текст] / И. Карпенкова // Здоровье детей. - 2014. - № 1. - С. 50 - 51 : фот.цв. - (Особый ребёнок). 



Иппотерапия (лечение лошадьми) как средство реабилитации ребёнка с ограниченными возможностями здоровья.

Кириллова, Ю. Дом с трубой и крышей [Текст] / Ю. Кириллова // Здоровье детей. - 2014. - № 3. - С. 26 - 29 : фот.цв. - (Логопед в школе). 



Развитие мелкой моторики у старших дошкольников.

Кондратова, Н. Наши знакомые - насекомые [Текст] / Н. Кондратова // Здоровье детей. - 2014. - № 4. - С. 46 - 47 : фот.цв. - (Особый ребёнок). 



Упражнения для индивидуальной работы с детьми с ЗПР.

Кузнецова, О. Сила духа [Текст] / О. Кузнецова // Здоровье детей. - 2014. - № 2. - С. 4 - 8 : фот.цв. - (Культура здоровья). 



История Паралимпийских игр и современные достижения спортсменов с ограниченными возможностями здоровья.

Ляхова, Г. Письменное вычитание чисел [Текст] / Г. Ляхова // Здоровье детей. - 2014. - № 5-6. - С. 40 - 42 : фот.цв. - (Особый ребёнок). 



Урок математики в коррекционной школе VIII вида.

Маленьких, Л. Занятия с медлительными школьниками [Текст] / Л. Маленьких // Здоровье детей. - 2014. - № 7-8. - С. 35 - 37 : фот.цв. - (Особый ребёнок). - Библиогр. в конце ст. 



Советы педагогам и родителям.

Менгалиева, Е. Коса - девичья краса [Текст] / Е. Менгалиева // Здоровье детей. - 2014. - № 10. - С. 40 - 44 : фот.цв. - (Особый ребёнок). - Библиогр. в конце ст. 



Влияние творческой деятельности на социальную реабилитацию  детей с ограниченными возможностями здоровья.

Минина, С. Путь в Страну долголетия [Текст] / С. Минина // Здоровье детей. - 2014. - № 2. - С. 17 - 21 : фот.цв. - (Урок здоровья). - Библиогр. в конце ст. 



Сценарий мероприятия для 5 класса о здоровом образе жизни.

Ободовская, Е. В мире растений [Текст] / Е. Ободовская, Л. Плюхина // Здоровье детей. - 2014. - № 10. - С. 36 - 39. - (Особый ребёнок). 



Викторина для детей с ЗПР.

Орлова, М.  Как накормить кота? [Текст] / М. Орлова // Здоровье детей. - 2014. - № 4. - С. 51 - 53 : фот.цв. - (Инклюзивное образование). 



Уроки технологии для младших школьников с расстройством аутистического спектра.

Петрова, Ю. Невероятные способности [Текст] / Ю. Петрова // Здоровье детей. - 2014. - № 9. - С. 53. - (Преодоление). 



Англичанин Дэниел Пол Корни, аутист с феноменальными способностями.

Петрова, Ю. "Проживи жизнь настолько ярко, насколько хватит сил!" [Текст] / Ю. Петрова // Здоровье детей. - 2014. - № 2. - С. 53. - (Преодоление). 



Биография китайского пианиста без рук Лю Вэй.

Петрова, Ю. Сила духа [Текст] / Ю. Петрова // Здоровье детей. - 2014. - № 10. - С. 53 : фот.цв. - (Преодоление). 



Мастер конного спорта с ограниченными возможностями здоровья Траберт А.

Петрова, Ю. Успешный бизнесмен [Текст] / Ю. Петрова // Здоровье детей. - 2014. - № 12. - С. 48 : фот.цв. - (Преодоление). 



Создатель собственного издательства, человек с ограниченными возможностями здоровья Ситников М.

Попова, Е. Обучение физике школьников с ограниченными возможностями здоровья [Текст] / Е. Попова // Здоровье детей. - 2014. - № 5-6. - С. 48 - 50 : фот.цв. 



Особенности проведения уроков физики при совместном обучении здоровых детей и детей с синдромом Дауна.

Попова, О. Путешествие по карте [Текст] / О. Попова // Здоровье детей. - 2014. - № 2. - С. 39 - 41 : рис. - (Особый ребёнок). 



Активизация познавательной деятельности учащихся на уроках географии в коррекционной школе VIII вида.

Харитонова, Н. Иней лёг на ветви ели [Текст] / Н. Харитонова, Н. Лиственникова // Здоровье детей. - 2014. - № 12. - С. 34 - 39 : рис. - (Особый ребёнок). 



Формирование познавательной деятельности у младших школьников с ДЦП.

Рекомендации для руководителей по созданию специальных образовательных условий для детей с ОВЗ [Текст] // Здоровье детей. - 2014. - № 10. - С. 46 - 51 : фот.цв. ; Здоровье детей. - 2014. - № 12. - С. 42 - 48 : фот.цв. - (Инклюзивное образование). 



Рекомендации по созданию комфортной образовательной среды для детей с ограниченными возможностями здоровья для обучения в общеобразовательных школах.
 
Рипа, М. Боксёры, штангисты и велосипедисты [Текст] / М. Рипа, И. Кулькова // Здоровье детей. - 2014. - № 12. - С. 20 - 24 : фот.цв. - (Час ЛФК). 



Упражнения и игры для профилактики и лечения неврозов у школьников.

Рубан, З. Открывая мир [Текст] / З. Рубан // Здоровье детей. - 2014. - № 1. - С. 40 - 42 : фот.цв. - (Особый ребёнок). - Библиогр. в конце ст. 



Развитие творческих способностей детей с ограниченными возможностями здоровья методами арт-терапии.

Рудакова, С. Педагогам индивидуального обучения на заметку [Текст] / С. Рудакова, В. Касторнова // Здоровье детей. - 2014. - № 1. - С. 48 - 49 : фот.цв. - (Особый ребёнок). 



Из опыта работы педагога по домашнему обучению детей с ограниченными возможностями здоровья.

Самсонова, Е. Чтобы школа стала общедоступной [Текст] / Е. Самсонова // Здоровье детей. - 2014. - № 9. - С. 46 - 49 : фот.цв. - (Инклюзивное образование). 



Психолого-педагогическое сопровождение детей с ограниченными возможностями здоровья при инклюзивном обучении. 

Солоед, К. Американский опыт [Текст] / К. Солоед // Здоровье детей. - 2014. - № 2. - С. 46 - 50 : фот.цв. - (Инклюзивное образование). 



Опыт совместного обучения здоровых детей и детей с синдромом аутизма.

Солоед, К. Создание будущего [Текст] / К. Солоед // Здоровье детей. - 2014. - № 9. - С. 50 - 53 : фот.цв. ; Здоровье детей. - 2014. - № 10. - С. 52 - 53. - (Инклюзивное образование). 



Проблемы детей с аутизмом в период взросления.

Терсакова, Ж. Не укради! [Текст] / Ж. Терсакова // Здоровье детей. - 2014. - № 3. - С. 44 - 45. - (Особый ребёнок). 



Психология детского воровства. Советы родителям.



Швец, И. Как расположить родителей к сотрудничеству [Текст] / И. Швец // Здоровье детей. - 2014. - № 5-6. - С. 43 - 47 : фот.цв. - (Инклюзивное образование).

Советы родителям по совместному обучению здоровых детей и детей с ограниченными возможностями здоровья.

Для заметок
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